
COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 

Cœurs de ville – Centre ville 

DU 9 février 2O11 à l’antenne de secteur Gaston Lauriau 

     
 
 
 
 
Ordre du jour : 

1. Thème 1 : validation de la note explicative de synthèse pour la délibération du conseil municipal portant sur la 
validation du conseil de quartier du centre ville. 

2. Thème 2 : Choix d’un nom 
3. Thème 3 : Mise à jour de la liste des membres constituant le collectif d’animation du conseil de quartier 
4. Points divers 

 

 
1. Thème 1 

 
Le texte proposé (par les techniciens de la ville : antenne de secteur, mission citoyenneté) reprend les articles de loi et les 
principes de la charte municipale concernant la création et le fonctionnement des conseils de quartier. Les motivations sont 
clairement exposées selon les idées exprimées par les participants à la précédente réunion. 
  
 
Les décisions prises sont :  
 

- Le document proposé convient car il est conforme aux intentions du futur conseil de quartier 
  

 
 

2. Thème 2 
 
Les problématiques soulevées sont : 
 - Le nom correspondant au découpage géographique des quartiers de Montreuil existe mais une souplesse permet au 
conseil de quartier d’en créer un. 
 - Le quartier est vaste, il s’étend jusqu’à la Croix de Chavaux.  
 - Une identité est en cours de re-construction 
 
Les décisions prises sont :  

- Le nom choisi est « Cœurs de ville ». Le pluriel marque la volonté de prendre en compte le quartier dans son 
ensemble : six voix sur neuf. 
 
 
 

3. Thème 3 
 

Les problématiques soulevées sont : 
 - Des personnes ont manifesté leur intérêt pour le collectif au cours de différents appels à participation mais ne sont pas 
venues au réunion. 
  
Les décisions prises sont :  

- La liste des membres du collectif reprend le nom des personnes ayant exprimé le souhait de participer. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4.     Points divers 
 
 
 

Un jour régulier de réunion du collectif par mois sera fixé sachant que le deuxième mercredi du mois est le jour fixé pour la 
réunion de la coordination des conseils de quartier.  
Un représentant du conseil de quartier participera aux réunions de la  Coordination des conseils de quartier. 
Chaque personne présente évaluera sur son secteur les actions à entreprendre en attendant que des groupes de travail se 
constituent. 
Il manque une personne pour représenter le secteur « président Wilson/Croix de Chavaux – Capitaine Dreyfus ». Un appel 
sera lancé à la première plénière. 
Lorsque nous travaillerons sur un dossier, nous inviterons des élus en charge de ces questions afin de discuter des 
solutions et de permettre de les accélérer. 
Il faut demander de signaler les réunions du conseil de quartier sur la vitrine de Gaston Lauriau. 
Circulation : vu les imbroglios créés par les travaux, et la démultiplication des sens interdits du côté de la mairie, est-il 
possible de rétablir le double sens de l’Avenue Franklin ?  
 
La représentante de l’Association des commerçants du centre ville signale la nette baisse de fréquentation des commerces 
liée à la difficulté de stationnement. C’est un sujet « grave », car il risque de se renouveler tout autant dans la rue de l’Eglise. 
Elle propose d’organiser le prochain repas de quartier (pris en charge par son association) dans l’ensemble des rues (et non 
pas éparpillé comme la dernière fois. Dans la mesure où la place Jean-Jaurès est dégagée (au moins partiellement), j’ai 
pensé que ce serait intéressant d’y réunir les habitants. A discuter en plénière.  
 
Un habitant nous a signalé qu’un autre conseil de quartier avait pris en charge l’ilot 104. Il faudrait se concerter avec lui pour 
voir ce qui a déjà été réalisé, et décider de ce qu’il convient de faire.  
 Il nous a parlé aussi de l’association Assquavie, Il existe un net problème sur ce plan : quasi disparition du seul espace vert 
du centre ville (espace classé supprimé de fait du PLU), construction des deux écoles donnant directement sur les premiers 
niveaux des habitations. Or, les habitants n’ont obtenu ces appartements que sous réserve de les garder l0 ans.  
Egalement, suppression du square ou partage entre les élèves et les enfants du quartier.  
Les deux écoles comprendront : 9 classes maternelles, 15 classes primaires. D’après les estimations sur la croissance du 
quartier, il manque déjà des classes. Il en faudrait deux de plus.  
La date de finalisation est septembre 2013.   
Ceci sans aucune concertation avec les habitants. Qui sont cependant d’accord pour le partage de cet espace public.  
L’entrée de l’école est prévue rue Victor Hugo… prévoir de graves problèmes de circulation du fait du manque total de 
stationnement.  
Il en parlera à la prochaine réunion du conseil.  
 

Un habitant est très intéressé par l’ilot de l’Eglise et a proposé de prendre en charge la gestion des ateliers de concertation 
avec les habitants dans le cadre d’une commission. Il a les coordonnées nécessaires. Deux autres membres du conseil de 
quartier se proposent  d’ y participer avec lui.  
 

 Budget participatif : dans la mesure où nous n’avons jusqu’à présent aucune idée sur son usage, nous l’avons fixé (au cas-
où…) à 5000 Euros.  
 

 
 

 
 
 
Un droit de réponse est ouvert à toute personne, physique ou morale, nommément citée ou non et nous nous 
engageons à les publier. 
 


